日本首相6月来南京"谢罪"?

中日双方同日一致否认日本媒体有关报道

外交部发言人姜瑜7日说,中日之间保持密切的高层往来十分必要,但最近日本媒体有关互访的报道没有根据 据日本媒体报道,日本首相鸠山由纪夫将于今年出席上海世博会活动并可能访问南京。报道还称,中国国家主席胡锦涛 今年也将访问日本广岛。"据我了解,该报道没有根据。"姜瑜在例行记者会上回答记者有关提问时说,

鸠山"现阶段没考虑"访问南京

日本官房长官平野博文7日上午在记者会 上表示,有关日本首相鸠山由纪夫可能在年中 访问南京的报道"完全没有事实根据",称"现阶 段没有这一考虑"

日本媒体6日援引多位消息人士的话报道 称,鸠山由纪夫计划今年6月出席上海世博会 "日本日"活动,在上海逗留期间他可能顺访南

消息人士指出,鸠山上台以来摆出重视中 国的姿态,如果他对南京的访问成行,将可表达 日本对战争的"深刻反省之意",从而增进中日 两国国民感情。不过他们也谨慎表示,鸠山最 终能否成行还要依据政治判断。

日本在任首相从未访问过南京

实际上在过去几年中,来华"谢罪"的日本

在位首相屈指可数。1997年,时任日本首相桥 本龙太郎参观了位于沈阳的"九·一八"纪念馆, 成为进入该馆的第一位在位日本首相。4年 后,刚在"8·15"前两天参拜靖国神社的日本首 相小泉纯一郎参观了位于北京郊外的卢沟桥及 中国人民抗日战争纪念馆,并表示"内心抱着对 因侵略战争而牺牲的中国人民道歉的心情看了 展览"

但时至今日,承受着抗日战争最沉痛记忆 的南京却未迎来任何一位在位日本首相。

中日网友激辩历史问题

日本首相鸠山访问南京的提议遭到了日本 网民几乎一边倒的激烈反对。与此同时,环球 网6日推出的民调短短几小时就吸引了超过万 人投票,超过96%的中国民众认为日本首相应 该到南京道歉,显示出中日民间情绪在此问题 上的激烈对撞。

环球网7日下午推出的民调短短几小时内 就吸引1.2万人投票。截至7日晚上10点, 96.2%(11493票)受访者认为"日本首相应该参 观南京大屠杀纪念馆并道歉",但仅有20.4% (2290票)受访者认为日本领导人在南京谢罪能 真实上演。而在日本领导人道歉能否实现中日 和解问题上,网民态度出现巨大分歧,28.5% (3406票)认为"能",26.3%(3146票)认为"不能", 另有45.1%(5391票)认为"不好说"

6日,在报道"中日和解"的日本新闻网站 上有600多条网友跟帖,只有一名网民支持首 相赴南京"谢罪",称"只要在此之后中日关系真 的改善,就算是成功"。其余绝大多数日本网友 都表示反对。

据《环球时报》

M1A1坦克现身 伊拉克大阅兵

1月6日,伊拉克军队的美制M1A1坦克在首都巴格达举行的建军节庆祝活动上列队行进。

当天上午,在严密安全措施下,阅兵仪式在巴格达市中心"绿区"内的无名战士纪念碑前举行。伊拉 克总统塔拉巴尼、伊拉克军队高级将领和一些外国驻伊使馆或机构人员出席了仪式。塔拉巴尼要求军 队为保障今年3月顺利举行全国议会选举做好准备。

伊拉克各军兵种参加阅兵式,展示了坦克、大炮和直升机等重型武器。伊拉克近年来一直努力加强 军队建设,陆续从美欧一些国家购买先进武器装备以提升战斗力。 新华社发



尼日利亚总统丢了

亚拉杜瓦6周前到沙特看病音讯全无,舆论怀疑他死了

2009年11月23日,尼日利亚总统奥马鲁·亚拉杜瓦因胸痛难忍前往沙特阿 拉伯就医,自那天起再没有露面。这一不寻常事件让尼日利亚陷入恐慌。舆论 怀疑亚拉杜瓦已经不在人世或者失踪。

总统"消失"长达6周

由于总统亚拉杜瓦已经长达6周未露面,尼 日利亚反对派政客已经按捺不住,要求亚拉杜瓦 出具自己仍然还活着的证明,以及仍有能力管理 国家的证据。自2009年11月23日前往沙特治病 后,亚拉杜瓦再也没露面。据传,他正在沙特的一 家医院接受心脏治疗。不过由于他长时间缺席, 尼日利亚已经出现非常危险的"权力真空"状态。

观察人士指出,作为一个人口稠密的国家,特 别是产油大国,尼日利亚的"权力真空"随时可能 催生政治危机。但是,尼日利亚政府一直坚称,一 切都在正常运行。在新年致辞时,副总统古德勒 克·乔纳森强调:"尼日利亚的大船依然在稳健前 尽管总统因为健康原因暂离我们,但他时刻 都在关注国家事务。我们衷心祝愿总统早日恢复 健康,继续他的工作。"为了博得民众的信任,乔纳 森6日透露,前一天他刚接到亚拉杜瓦打来的电 话。不过乔纳森没有透露两人谈话内容。

"权力真空"已产生负面影响

观察人士并非杞人忧天,"权力真空"已经在 尼日利亚产生负面影响。一项早已在2009年11

目 18 日和 11 目 24 日经众议院和参议院获得通过 的数额高达15亿英镑的增加预算,因为亚拉杜瓦 并未授权给乔纳森,尼日利亚官员不得不千里迢 诏把文件送到病榻前。

上周,即将离任的首席大法官伊德瑞斯·库提 奇主持了接班人的就职仪式,这是尼日利亚历史 上首次没有总统参加的首席大法官就职仪式,因 此新法官的合法性也遭到质疑。

甚至就连美国炸机未遂事件嫌疑人阿卜杜 勒·穆塔拉布也成了反对派政客用来攻击亚拉杜 瓦的"利刃"

或被强迫让权

尼日利亚人权作家协会已经开始游说国民大 会,希望相关部门宣布亚拉杜瓦"失踪"的消息。 协会发言人以马利·奥乌比库说:"我们有权力知 道总统在哪里,也有权力知道他现在的身体状 况。"以马利呼吁国民大会派人找到总统,并提供 总统身体状况良好的证据。

与此同时,尼日利亚首都阿布贾的一家联邦 法庭将要开始3场旨在强迫亚拉杜瓦让权的听证 李杰



亚拉杜瓦身体一直不好

亚拉杜瓦的身体状况一直不好。 2007年竞选期间,他曾突然昏倒,然后莫 明其妙消失了一段时间。尼日利亚媒体 曾报道,亚拉杜瓦的虚弱和苍白是因为肾 不好。不过,最后确诊,亚拉杜瓦患有可 危及生命的心包炎。

不让放包 乘客口出狂言

两架F-15截住客机,护送返航

据新华社电 美国一个国内航班6日 遭遇一名乘客滋事,起飞后不久由两架 F-15战斗机护送饭航。

这架夏威夷航空公司客机当天由俄勒 冈州波特兰市出发,原定飞往夏威夷毛伊 岛卡胡卢伊机场。客机载有231人

美国运输安全管理局发言人苏珊娜 特雷维尼奥说,飞机起飞后不久,一名男性 "可疑乘客拒绝将随身携带的旅行包按规 定存放,还发表威胁性言论",飞行员遂决 定返航。

北美防空司令部发表声明说,当地时 间6日下午1时(北京时间7日5时),两架 F-15战斗机截住客机,大约一刻钟后护送 客机返回波特兰。美国执法部门尚不清楚 这名滋事男子身份,已对他实施拘留讯问。

夏威夷航空管理部门发言人说:"这 是一起常规乘客滋事事件……无需特别 关切。"

先冒充律师,再假扮大夫

"神秘男"欲探胡德堡枪击案凶手 据新华社电 美国得克萨斯州一家医

院发言人说,一名身份不明男子6日试图 进入医院探望胡德堡军事基地枪击案凶手 尼达尔·马利克·哈桑。

得州圣安东尼奥市布鲁克陆军医疗中 心发言人杜威·米切尔说,这名未携带武器 的男子当地时间6日上午9时来到医院,自 称是哈桑的律师,要求探望哈桑。但这一 "计谋"未能奏效。他又告诉医院警卫自己 是哈桑的医生。医院随后派人把这名男子 交给圣安东尼奥执法部门,但这名男子没 有被捕。作为预防措施, 医院暂时关闭。

全球扫描 🗀

朝鲜称愿与敌国改善关系

朝鲜《劳动新闻》7日发表文章说,朝 鲜愿意与敌对国家改善关系,实现关系正 常化,前提是这些国家放弃敌视政策,尊重

韩国爆发口蹄疫大杀牲畜

韩国农林水产食品部7日通报,韩国 京畿道抱川市一奶牛农场6头奶牛感染了 口蹄疫(偶蹄类动物的一种病毒性急性传 染病)。这是韩国2002年后首次出现口蹄 疫疫情。为防止疫情扩散,政府决定在以 该农场为中心的半径500米区域内,扑杀 346头奶牛、1500头猪等约2000只偶蹄类 动物。

日本新财相自称"新手"

日本首相鸠山由纪夫7日任命副首相 菅直人兼任财务大臣,接替前一天称病辞 职的"三朝老臣"藤井裕久。菅直人自称经 济管理"新手",主张增加政府支出和弱势 日元政策,可能令一些投资者对日本公共 债务前景更感不安。

均据新华社电

河南省中金黄金理财产品 (金帮手)保证本金 高额收益

—86088888 65713883 郑州市农业路23号 黄金交易大厅

(元月一号

●松动牙固定 50 元 / 颗 ●补牙 10 元 / 颗

●精镍固定牙50元/颗 ●精镍固定牙50元/颗 ●精镍钛合金烤瓷牙500元/口 ●着镍钛合金烤瓷牙500元/類 ●老年人全口牙镍复300元/口 ●西德烤瓷牙160元/颗

聘 牙医2名 护士2名 电话:0371-68632169

地址:郑州市航海路与桐柏路口向西 300 米 欧丽医院二楼口腔专科。从火车站乘坐 20 路公交车到 闫洞村下车即到。(快速公交 B1 航海西路站下车向西)